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Източник: Bgonair.bg 

 

Заглавие: Сигнали от столичен квартал без реакция: "Боклуците са си все там и 

все повече" 

 

В Helpbook получихме два сигнала за кв. "Разсадника" 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/371409-signali-ot-stolichen-kvartal-bez-

reaktsiya-boklutsite-sa-si-vse-tam-i-vse-poveche 

 

 

Текст: В края на месец ноември получихме сигнал в платформата на 

Helpbook.info, адресиран към Столичен инспекторат, по повод 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. 

 

Сигналът е за сметище, образувано в кв. "Разсадника". От приложените снимки 

се вижда, че на тротоара пред недовършен строеж на сграда са изхвърлени 

отпадъци от всякакъв вид, в т. ч стари мебели, матрак. На същото място от месеци 

са оставени и чували, пълни с изсъхнали листа. 
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Целият тротоар около недовършения строеж е осеян с отпадъци, а служители на 

общинската фирма за почистване не са забелязвани в района от хилядолетия. 

Моля да бъдат предприети действия по почистване на образувалото се мини 

сметище, които да дадат увереност на живущите в района, че данъците и 

таксите, които плащат ежегодно, се използват по предназначение, а претенциите 

на общинското ръководство за подобряване на градската среда имат някакво, 

макар и минимално покритие. 

 

Въпреки, че вече е изтекъл законовият срок, реакция все още няма, а 

положението в района очевидно се влошава, тъй като получихме нов сигнал по 

същия повод: 

 

„Скъпи служители на заплата в Столичен инспекторат, два месеца, след като си 

прехвърлихте от единия джоб в другия сигналът ми за нерегламентирано 

изхвърляне на отпадъци на пресечките на ул. "Троян" и ул. "Три уши", препращайки 

го „по компетентност“ на районната администрация, ви информирам, че не 

просто нищо не е предприето, но и: 

 

- Боклуците са си все там 

- Боклуците са все повече 

- Боклуците се разпространяват на все по-голяма площ 

 

Искам да ви попитам за какво плащам всяка година такса „смет“ и за какво 

получавате заплата след като сте очевидно неспособни да си изпълнявате 

задълженията и да упражнявате контрол над сметопочистването в града? Защо 

смятате за нормално в 21-век и в близост до центъра на столицата гражданите 

да газят в боклуци? Толкова ли е трудно и времеемко да изпратите някой от 

стотиците служители на място, да се състави протокол (или както там го 

наричате) за мизерията и да се повика общинската фирма да почисти? Вярвате 

ли си на собствените глупости колко са подобрени контролът и чистотата през 

последната една година. 

 

Никога за последните 18 г. (от колкото живея в района) не е била подобна кочина, 

в т.ч и по време на предходното ръководство на СО и нефелните му служители. 

Не се оправдавайте с наличието на маргинализирани общности в близост, 

защото – никога не е било толкова мръсно, а това се дължи изцяло на 

безхаберието ви – ваше и на районната администрация. За сметището има 

подаден сигнал и от друг гражданин, като и по него няма предприети действия. 

Колко още сигнала ви трябват, за да си свършите работата? 

 

Очаквам отговор на поставените въпроси и някакви целенасочени действия за 

решаване на проблема. И не ми третирайте сигнала като такъв по АПК, което 

ще ви позволи да го размотавате по бюрата още два месеца. След два месеца 

ще е пукнала първа пролет, а с покачването на температурите от боклуците ще 

са плъзнали всякакви екзотични и позабравени средновековни зарази. Ако ви е 

много трудно да излезете от обувките на административната бавност, вземете си 



попрочетете пак въпросния АПК и хванете някой да ви пообясни за основните му 

принципи, но най-вече за този за незабавност на действията/актовете на 

администрацията, когато се налага да се опази здравето на гражданите.“ 

 

Ако видите нередност, проблем, с който се сблъсквате всеки ден и искате да 

подадете сигнал - направете го онлайн в HelpBook.info! Платформата на Investor 

Media Group ще ви даде възможност не само да придадете гласност на 

проблема, но и да изпратите сигнал до отговорните институции. 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Площадката за едрогабаритни отпадъци във Варна ще заработи до 

месец 

 

Линк: https://bnr.bg/varna/post/102107561/koev 
 

 
 

Текст: Площадката за едрогабаритни отпадъци във Варна до месец ще бъде 

въведена в експлоатация. Специализираният обект вече има необходимия 

лиценз за изхвърляне на едрогабаритни, строителни и друг вид отпадъци. Това 

каза зам.-кметът с ресор "Обществен ред и сигурност" Илия Коев в предаването 

на Радио Варна "В ефир сте". Теренът, който се разпростира на площ от 6 

декара, се намира на границата между районите "Владислав Варненчик" и 

"Младост". Върху него има изградени халета, които могат да бъдат използвани за 

сортиране на боклука, обясни Коев. 

 

Площадката разполага още и с платформен кантар. 

 

По думите му процедурите по пускането на площадката са почти финализирани 

и част от кодовете за класификация на отпадъците вече са регистрирани в 

изпълнение на Наредбата за условията и изискванията за изграждане и 

експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване 

и обезвреждане на отпадъци. Кодовете за събирането на едрогабаритни 

отпадъци и за строителни материали са готови, предстои да бъдат издадени и 

кодовете за други видове отпадък. Ще бъдат налични абсолютно всички кодове за 

класификация на всякакъв вид отпадък и когато е необходимо, ние ще можем 

да ги въведем в действие, поясни зам.-кметът. 

 

Депото се намира на ул. „Перперикон“ 11 в  Индустриална зона „Планова“, а 

след като бъде открито, гражданите ще могат да оставят ненужните си 

едрогабаритни вещи там. Така фирмите, които оползотворяват и преработват 

тези отпадъци, ще могат да идват и да ги товарят директно в депото, допълни още 

той. 

 

 Обмисля се идеята общинската администрация да закупи три автомобила, 

които по график и да извършват извозване на отпадъците до площадката, обясни 

още зам.-кметът.  

https://bnr.bg/varna/post/102107561/koev


 

С реализацията на тази идея хората ще имат възможност лично да подават заявки 

за предаване на ЕГО и по график отпадъците ще бъдат събирани безплатно от 

посочен адрес, разказа още заместник-кметът.  

 

Търсят се възможности и терени за обособяване и на други такива пространства, 

каза още Коев. 

 

Източник: Днес 

 

Заглавие: Хотелиери и ресторантьори се обявиха против изгарянето на отпадъци 

 

Изграждането на нови депа-сметища за трайно ползване правят регионите в 

радиус от 100 км около тези депа опасни за развитието на селското 

стопанство, на туризма и за здравето 

 

Линк: https://www.dnes.bg/a/3-biznes/14094-hotelieri-i-restorantyori-se-obyaviha-

protiv-izgaryaneto-na-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Технологиите за пълно рециклиране на отпадъците са най-евтини, най-

екологични и най-комплексни. За да се развива туризмът, трябва да има чиста 

околна среда, чиста столица и България, без отровени въздух и води. Това 

посочват в свое становище Софийската хотелиерска и ресторантьорска 

асоциация (СХРА) и Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация 

(БХРА). 

 

Технологиите за пълно рециклиране на отпадъците са най-евтини, най-

екологични и най-комплексни. За да се развива туризмът, трябва да има чиста 

околна среда, чиста столица и България, без отровени въздух и води. Това 

посочват в свое становище Софийската хотелиерска и ресторантьорска 

асоциация (СХРА) и Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация 

(БХРА). 

 

Становището на асоциациите е адресирано до Министерството на околната 

среда и водите, Столична община и общините в България. Хотелиерските 

асоциации се обявяват против изгарянето като технология, тъй като при него се 

отделят 180 вида отровни газове, които ще замърсят околната среда, а 

технологиите за пакетиране, балиране и изгаряне са 5 пъти по-скъпи от 

технологиите за пълно рециклиране. 

 

Изграждането на нови депа-сметища за трайно ползване правят регионите в 

радиус от 100 км около тези депа опасни за развитието на селското стопанство, 

на туризма и за здравето на всички ни, посочват двете асоциации. Те са за 

прилагане на рециклиращи високоефективни технологии без изгаряне и без 

сметище. 

 

Хотелиерските асоциации настояват пакетирането на отпадъците да спре, да се 

направят временни сметища и да се изградят фабрики за пълно рециклиране 
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https://www.dnes.bg/a/3-biznes/14094-hotelieri-i-restorantyori-se-obyaviha-protiv-izgaryaneto-na-otpadatsi


без изгаряне. Така според асоциациите постепенно ще се ликвидират всички 

временни и постоянни сметища. 

 

В становището на СХРА и БХРА се посочва, че хотелиерите плащат огромни суми 

за такса смет (между 30 хил. и 200 хил. лв. годишно на хотел) и искат тези 

средства да се използват ефективно. 

 

Това се случи Dnes, за важното през деня ни последвайте и в Google News 

Showcase. 

 

Източник: Днес 

 

Заглавие: В Свищов дискутираха новата методика за изчисляване на такса 

битови отпадъци 

 

Линк: https://www.dnesbg.com/pari-i-vlast/v-svishtov-diskutiraha-novata-metodika-

za-iztchislyavane-na-taksa-bitovi-otpadatsi.html 

 

 
 

Текст: В Свищов се проведе първа работна среща с представители на едрия 

индустриален бизнес, която бе организирана по инициатива на кмета Генчо 

Генчев във връзка с новия подход за управление на отпадъците в прехода на 

преминаване към разделно сметосъбиране и въвеждане на новата методика на 

изчисляване на ТБО от януари 2026 г. 

 

Съгласно новите европейски изисквания и националното законодателство, от 

01.01.2026 г. такса смет няма да се изчислява на база данъчна оценка на имота. 

В целия Европейски съюз ще бъде въведен подход за управление на отпадъците, 

при който количеството битови отпадъци е водеща основа за определяне на 

размера на Таксата за битови отпадъци /ТБО/. Ще се въведе система, работеща 

на принципа „замърсителят плаща“, което означава: „повече отпадък – по-голяма 

сметка“. 

 

Целта на срещата бе обсъждането с юридическите лица на дейностите, които 

съвместно предстои да бъдат реализирани за създаване на работеща система 

за управление на отпадъците в общината. Кметът Генчев подчерта, че пътят, който 

трябва да се извърви, ще бъде извървян заедно с гражданите и фирмите, за да 

се избере най-справедливия подход за община Свищов, който да е съобразен 

изцяло с нуждите на населението и уязвимите групи. 2025 ще бъде годината, в 

която ще трябва всички да се адаптират към новите изисквания и заедно – 

общината и нейните граждани, да се подготвят за предизвикателствата на 2026 

година. Основната обща цел ще бъде – поносима такса смет, чрез разделно 

сметосъбиране, компостиране на биоразградими отпадъци и зелена маса, и 

намаляване на количеството депониран отпадък до минимум, което в бъдеще 

ще доведе до намаляване на тежестта от таксата за битови отпадъци върху 

гражданите. 

 

Във връзка с постигането на оптимално добри резултати и намирането на 

работещо решение за управление на отпадъците, предстои провеждането на 
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срещи по график с бизнеса, институциите и гражданите, както и разяснителна 

кампания. 

 

Информационната кампания ще продължи през цялата година на територията 

на общината, като специално изработени брошури ще разясняват какво 

предстои в настоящата и следваща година, кои са подлежащите за 

рециклиране отпадъци, какъв е процесът на компостиране, какво се очаква от 

гражданите, какви са крайните цели и защо това е важно за всеки жител на 

общината. 

 

За обратна връзка с гражданите ще бъдат предоставени телефон и имейл, на 

които ще се подават сигнали за нарушители и ще се отправят запитвания. 

 


